
 

 

Конкурс журналистов «Дебют», посв. международному дню 
информации. 

 

Цель: повышение квалификации юных журналистов, активизация творческой деятельности 

школьников, обмен опытом. 

 

Оборудование: карточки для игр, костюм для редактора. 

 

Подготовка: Парты стоят как в редакции. На двери кабинета надпись «Редакция газеты 

«Мой взгляд». На доске надпись «С праздником, журналисты!» Граммата о зачислении в 
журналисты. 

 

Ход мероприятия. 
Постановка целей и задач. 

 

Ведущий. Здравствуйте, сегодня мы здесь собрались, чтобы провести официальное 
зачисление в ряды журналистов наших юных талантов и отпраздновать международный 
день информации. Но, чтобы стать журналистом, вам необходимо пройти посвящение.  
Но для начала вы придумаете свою газету, со своим названием, гербом и девизом. 
(бумага и листы А-4) или другими словами - составьте шапку к своей газете.  

 

1. Ведущий. Вот уже ровно год, как вы участвуете в создании нашей школьной газеты. Мы с 
вами познакомились с различными понятиями (терминами), которые необходимы каждому 
журналисту.  А сейчас я предлагаю вам сыграть в игру «Составь статью». 

 

Ведущий. Перед вами статья в разобранном виде. Ваша задача составить ее так, чтобы 
соблюдались все нормы газетной статьи. (приложение 1 - 3 статьи) 

 

 Ведущий. Подберите термин к каждой части газетной статьи: заголовок, Лид, статья, автор 
статьи или источник. 

 

Ведущий. Молодцы, хорошо справились с заданием. 

 

 

2. Ведущий. А теперь я проверю, как вы знаете специфику газетного репортажа.  

 

Ведущий. Что является его неотъемлемой частью? 

 

Учащиеся. Фотографии или иллюстрации. 

 

Ведущий. Верно. 

 

Ведущий. Ваша задача: к имеющимся статьям подобрать фото, иллюстрацию. 
(приложение 2.) 
Ну, вы просто великолепны. 

 

 



 

 

3. Ведущий. Мы с вами знаем, что у каждой редакции своя тематика материалов.  
Вот редакция нашей газеты, например, общеобразовательная. Наш материал: события 
происходящие в стенах школы или, касающиеся нашего образования. (это основное 
направление). И я, в связи с этим, предлагаю вам следующее задание. 
 Определите, что не так в этой табличке. 

 

 

Таблица 
Еженедельник (г.Горловки)  
Материал о перебоях в подаче горячей воды жителям Краснодара. 

 

Редакция спортивной периодики.  
Материал о событиях недельной давности о животных. 

 

Ежедневник (г.Горловка)  
Материал недельной давности о погоде. 

 

Ведущий. Вы молодцы! 

 

Ведущий. Вашему вниманию предлагается игра  «Профессиональный старт». 
Даю вам 10 слов. Попробуйте написать короткую заметку, используя эти слова. Они не 
должны повторяться. Кроме того, разместите их в той последовательности, в которой они 
приведены. 
 Вот эти слова: 
Погода, хорошая, вчера, хозяин, собака, большой, укусила, но, все хорошо, тапки, улитка. 

 

Ведущий. Хорошо поработали. Доказали, что можете носить звание «журналист».  
Осталось, лишь, дать клятву. Готовы? 

 

Учащиеся. Да. 

 

Ведущий. Клянётесь ли вы добросовестно относится к своим обязанностям и регулярно 
печататься в газете? 

 

Учащиеся. Клянусь. 

 

Ведущий. Клянётесь ли вы доносить до школьников всю информацию, ставшую вам 
известной? 

 

Учащиеся. Клянусь! 

 

Ведущий. Клянётесь ли вы развивать русский язык и нести культуру в массы? 

 

Учащиеся. Клянусь! Клянусь! Клянусь! 

 

Ведущий. Ну вот вы и стали настоящими журналистами нашей школьной газеты. А 
подтверждением в этом будет удостоверение, которое вам вручит заместитель директора 
по ВР Кривец М.П. 

 



 

 

 

 

 

 


